

120 调度中反拨电话对院前急救的影响分析

张梓洋

射洪市中医院 629200

〔摘要〕目的 重点分析 120 调度中心反拨电话对院前急救的影响。方法 对我院急诊科 2020 年 1 月-2020 年 12 月期间登记的 1200 次院前急救电话进行回顾性分析, 基于是否反拨电话分为对照组与观察组, 均为 600 次, 对比两组院前急救成功率。结果 观察组成功接回率、抢救成功率均高于对照组 ($P < 0.05$)。结论 120 调度中心反拨电话有利于及时、顺利地展开急救活动, 可有效保障患者的生命健康, 值得在各个地区医院进行广泛推广运用。

〔关键词〕120 调度中心; 反拨电话; 院前急救

〔中图分类号〕R459.7 〔文献标识码〕A 〔文章编号〕2095-7165 (2022) 06-158-02

对于急诊护理而言, 院前急救是重点, 就是在患者入院之前, 采取有效措施实施急救, 以挽救患者的生命, 改善患者的预后和生活质量^[1]。其根据事故实际情况创设相对应的救治环境, 现场有效地抢救重症患者, 可有效地缩短救助时间, 为接下来的后续救助工作做好充分的准备。在 120 急救电话拨打时, 患者及家属并未认清院前急救的重要性, 通话过程中往往混乱表达、不停地重复, 导致接听人员并未听清所要表达信息, 这在一定程度上影响了院前调度工作。对于这一状况, 应开展电话回拨, 准确核对患者信息, 掌握真实情况, 顺利地展开救治活动。对此, 本研究重点分析了 120 调度中反拨电话的意义, 现总结如下:

1 资料与方法

1.1 一般资料

对我院急诊科 2020 年 1 月-2020 年 12 月期间登记的 1200 次院前急救电话进行回顾性分析, 基于是否反拨电话分为对照组与观察组, 均为 600 次。

1.2 方法

对照组并未反拨电话, 通过急救电话, 了解了患者地址、病情、联系电话后, 基于患者所提供的相关信息, 调动急救人员、急救车迅速赶往现场。观察组进行了反拨电话, 具体为: 在急救现场赶往过程中, 急救医疗人员应及时回拨急救电话, 了解患者情况, 再一次确认地址及联系电话, 嘱咐患者及家属应保持电话处于通常状态, 便于对患者情况进行实时掌握。反拨电话时, 应用心安慰患者及家属, 保持平稳、冷静的情绪, 准确地表述患者症状^[2]。针对一些急性发作的患者, 为了能够预防贻误病情, 120 调度人员应通过急救电话耐心地向患者家属讲解急救处理措施, 告知急救过程中需要注意的事项, 确保患者呼吸顺畅。针对溺水者, 应将其口腔异物进行及时清除, 并指导进行心肺复苏, 加强保暖^[3]。针对重大创伤的患者, 应及时止血。一系列紧急救治工作完成后, 耐心地等待急救人员抵达现场, 再一步开展抢救。

1.3 观察指标

如实统计两组成功接回患者及抢救成功情况, 并进行对比。

1.4 统计学分析

运用统计学软件 SPSS22.0 行数据的分析处理, 以率 (%) 表示计数资料, 以 χ^2 检验。若 $P < 0.05$ 即表示差异有统计学意义。

2 结果

据统计, 观察组成功接回率、抢救成功率均高于对照组 (P

< 0.05), 详见表 1。

表 1 两组患者成功接回概率及抢救成功率对比

组别	n	成功接回率	抢救成功率
对照组	600	560 (93.33)	535 (89.17)
观察组	600	587 (97.83)	570 (95.0)
χ^2		6.325	7.254
P		< 0.05	< 0.05

3 讨论

对于院前急救而言, 其是一个完整的医疗过程, 其中 120 调度发挥着主导性作用^[4]。120 调度反拨电话能够对患者时间、地址、病情与特殊需求进行全面掌握, 为初诊资料及急救设施提供可靠依据, 且准确地规划路线, 争取以最短的时间救治患者, 提高救治成功率。同时, 反拨电话中能够对患者及家属的情绪进行准确判断, 采取电话引导的方式, 促使患者能够实施自救或互救, 用心安抚患者情绪, 也可为后续病情救治土工可靠、全面的信息, 从而确保现场成功抢救。另外, 在电话反驳中, 调度人员可借助自身专业知识帮助家属或现场人员对患者进行必要性抢救, 如心肺复苏、清理口腔异物、正确体位摆放等, 为患者获取更多的救治时机, 预防遭受二次损伤。本研究结果充分证实了调度中心电话回拨的重大价值及意义, 值得临床广泛推广运用。

值得注意的是, 120 调度反拨电话中, 调度员发挥着决定性作用^[5]。对此, 调度员应具有较强的服务意识及责任意识, 真正意识到自身岗位作用, 准确地处理急救电话。急救电话通话中应集中注意力, 从患者及家属口中获取有价值的信息, 必要时运用心理学知识, 同患者及家属进行有效沟通, 稳定器情绪。出车时, 可规划出最佳路线, 特别是一些偏远乡镇, 应准确地定位患者具体位置, 保证在最短事件内达到现场。再一次核对信息, 保证信息的准确度, 完善急救电话设备, 开启录音功能, 有助于及时查询。在急救过程中, 每一个工作人员应积极发挥自身职能, 强化岗位能力, 构建一支优秀的 120 急救队伍, 贯彻执行工作重点, 遵循调度流程, 急患者所急, 想同仁所想, 做好本职工作, 才会积极抢救患者生命。

〔参考文献〕

[1] 金照明. 120 调度中反拨电话对院前急救的影响[J]. 饮食保健, 2021, 13 (14): 278.

(下转第 160 页)

保养, 并建立维护保养记录。企业应坚持每年对温度监测探头进行校准, 保证校准结果符合要求, 并建立校准台账。

新车在使用前应先进行验证, 后续每年对车载温度监测系统及车辆进行验证, 在验证车辆时, 模拟验证运输路线的最热、最冷季节, 测试在最热、最冷环境下, 冷藏车的制冷、保温能力、预冷时长、开门保温时限、并确定车厢内有无过冷、过热点。结合验证结果, 制定标准作业程序, 涉及到车辆装载形式、开门时限要求、制冷机设定值等关键点的, 应确保车辆使用与验证状态的一致性。验证时要求有相关操作人员参与, 并定期对其开展培训工作。

在标准作业程序中, 设定科学的装载高度, 车厢做好限高标识。为避免温湿度监测系统出现异常, 产生温度数据缺失的问题, 配送时在车厢内关键监控点放置备用温度计。在放置温度计时, 应当确保双人复核。配送人员实时监测车厢温度, 关注温度预警、报警情况, 及时汇报和处理异常情况。配送商安排专人在后台监测中心实时监控车载 GPS 及温度数据, 当发现异常温度时, 应当及时调整和干预。多节点卸货操作中, 为了避免温度超标, 可以在冷藏车尾装设挡风帘、卸货缓冲区, 并结合验证开门保温时限, 实时关注卸货时温度变化情况。

企业应建立完善的车联救援体系和救援合作单位, 确保遇到事故时, 能够及时获取帮助。同时应制定应急预案, 确保车辆在故障状态下, 能够增派其他冷藏车支援或暂存就近救援单位冷库。

环境温度不处于疫苗标识储运温度范围时, 需要对货物进行冷链包装, 确保货物卸货后, 进入冷库或冰箱前为冷链保护状态。同时限定冷藏车的每次开门时长, 当超过限定时间, 必须关门保温。收货时, 应当与收货人员做好协调, 将货物

转移至冷藏环境下存储。

3.3 质量风险评估的定期回顾

质量风险管理方法, 可以准确评估和识别疫苗运输风险, 采用科学的缓解措施, 从而降低风险隐患。疫苗冷链运输时, 各类因素持续变化, 所以要定期回顾质量风险状态。如果运输路线、冷链包装因素变化时, 则应当重新评估质量风险, 保证疫苗运输处于适宜温度范围内, 确保产品质量。

4 结束语

综上所述, 科学应用质量风险管理策略, 能够提升疫苗冷链运输效率与质量。在医疗事业快速发展的今天, 我们应当积极关注疫苗冷链运输的安全性, 明确质量风险隐患, 探索科学的质量风险管理策略, 加大质量风险的防控力度, 建设科学的疫苗冷链运输体系, 以加强疫苗运输效益, 维护医疗卫生安全。

[参考文献]

- [1] 佐磊, 朱良帅, 尹柏强, 曹雪兵. 疫苗冷链运输中多环境交互作用时 RFID 系统分析与测试 [J]. 电子测量与仪器学报, 2022, 36(02):169-177.
- [2] 田继钊, 王世辉, 郭莹, 朱志杰, 杨文杰. 疫苗冷链包装系统于航空运输过程中的保温性能 [J]. 中国生物制品学杂志, 2020, 33(08):966-968.
- [3] 李博龙, 杨博, 王猛. 新型冠状病毒肺炎疫情下对我军疫苗冷链工作的思考 [J]. 解放军预防医学杂志, 2020, 38(04):106-108.
- [4] 李涛. 疫苗冷链运输过程中的质量风险管理策略探析 [J]. 临床医药文献电子杂志, 2020, 07(09):193.

(上接第 157 页)

的化学废弃物, 也要监督相关工作人员在固定的区域进行统一处理。定期对消防设施的配置情况进行检查, 降低药物合成实验室中存在的安全隐患。

2.4 制定安全事故应急预案

药物合成实验室安全管理工作中, 即便是所有的安全管理工作都能规范的落实在具体的工作中, 但是依然不能完全避免一些安全事故的发生。所以, 药物合成实验室工作人员为了能够更好的应对可能出现的安全事故, 要结合实际情况制定安全事故应急预案, 比如可以根据自身情况, 对一些可能发生的风险事故进行预测, 根据具体的安全事故类型制定应急预案, 并定期组织实验室工作人员进行实战演练, 保证在发生一些安全事故时能够准确应对。

3 结束语

总之, 药物合成实验室安全管理对工作人员人身安全以

及药物合成实验的顺利进行具有着极其重要的作用, 实验室安全管理人员应定期对工作人员进行安全相关知识培训, 不断提高其安全责任意识, 使其掌握更多的安全事故应急处理技能, 通过落实完善的安全管理制度, 从多个方面减少药物合成实验室中安全事故的发生。

[参考文献]

- [1] 袁冲, 曹海峰, 朱海华. 药物合成实验室安全现状与安全管理 [J]. 化工设计通讯, 2020, 46(8):183, 201.
- [2] 郭胜科. 药物合成实验室安全现状与安全管理 [J]. 科学与财富, 2021, 13(8):236.
- [3] 刘冰倩, 陈丹萍, 李成朋, 等. 大学化学实验教学改革与实验室安全管理要点分析 [J]. 速读 (中旬), 2020, 23(9):114.
- [4] 张秀芝, 刘国运. 药物合成实验室安全现状与安全管理探讨 [J]. 中国教育技术装备, 2017, 12(2):147-148.

(上接第 158 页)

[2] 马柳. 解读 120 度中反拨电话对院前急救的影响 [J]. 益寿宝典, 2020, 10 (11): 145-146.

[3] 杨翠英, 张金燕. 120 调度中反拨电话对院前急救的影响 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2020 (20): 2.

[4] 黄梅花. 120 电话指导现场第一目击者心肺复苏对院前急救心肺复苏成功率及患者预后的影响分析 [J]. 大家健康 (中旬版), 2018, 012 (001): 11-12.

[5] 蒋艳芬, 张媛. 120 电话回访对院前急救服务的满意度调查分析 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2017 (35): 2.